

我省生物多样性保护成效显著

本报讯(记者 李洪峰)记者3月10日从省生态环境厅获悉,2017年我省在全国率先发布《云南省生物物种红色名录(2017版)》(简称《红色名录》)后,持续加强生物多样性保护力度,取得多项国际、国内级别突破性重大成果。其中,《云南大百科全书·生态》卷成为我国甚至世界地区百科全书史上第一部单独成编立卷的生态类综合性百科全书,《云南的生物多样性》白皮书成为我国发布并印发的第一部生物多样性白皮书。

我省是我国生物多样性最丰富的省份,是我国重要的生物多样性宝库和西南生态安全屏障,也是生物多样性受威胁最严重的地区之一。《红色名录》确定11个等级(绝灭、野外绝灭、地区绝灭、极危、濒危、易危、近危、无危、数据缺乏、不宜评估、不予评估)对25451种生物物种进行灭绝风险评估,包括了大型真菌、地衣、高等植物、脊椎动物等。《红色名录》发布后,我省持续开展了生物多样性优先区本底调查、强化自然保护地监管、广泛开展生物多样性宣传和科普教育等工作,生物多样性保护力度不断加强。

据介绍,省生态环境厅配合中国环境科学院、生态环境部南京环科所已全面完成第二次野生动植物资源调查,摸清580个物种资源分布情况,完成了亚洲象(由193头增至300头)、滇金丝猴(由1400只增至3000只)和绿孔雀全境调查,苏铁和兰科植物专类调查。陆续出版了《云南省生态系统名录(2018版)》《云南省外来入侵物种名录(2019版)》《云南大百科全书·生态》等重点研究成果。2020年,省生态环境厅联合多部门共同发布了《云南的生物多样性》白皮书,发表了生物多样性保

护倡议。此外,还开展了云南生物多样性网上博物馆建设,首次搭建并完善了生物多样性科普馆、数字标本馆、实景博物馆、生物多样性标本云平台、实时直播互动平台、自然教育等功能模块及内容。

与此同时,不断强化自然保护地监管力度。开展“绿盾2020”自然保护地强化监督;完成州县自查、省级抽查和国家巡查;对问题整改滞后的州市进行督办。截至2020年,我省自然保护地1392个违法违规问题已整改销号1357个,整改完成率97.5%。

政府工作报告

上接第三版

加快建设全国用能权、碳排放权交易市场,完善能源消费双控制度。实施金融支持绿色低碳发展专项政策,设立碳减排支持工具。提升生态系统碳汇能力,中国作为地球村的一员,将以实际行动为全球应对气候变化作出应有贡献。

(八)切实增进民生福祉,不断提高社会建设水平。注重解民忧、纾民困,及时回应群众关切,持续改善人民生活。

发展更加公平更高质量的教育。

构建德智体美劳全面培养的教育体系。推动义务教育优质均衡发展和城

乡一体化,加快补齐农村办学条件短板,健全教师工资保障长效机制,改善乡村教师待遇。进一步提高学前教育入园率,完善普惠性学前教育保障机制,支持社会力量办园。鼓励高中阶段学校多样化发展,加强县域高中建设。增强职业教育适应性,深化产教融合、校企合作,深入实施职业技能等级证书制度。办好特殊教育、继续教育,支持和规范民办教育发展。分类建设一流大学和一流学科,加快优化学科专业结构,加强基础学科和前沿学科建设,促进新兴交叉学科发展。支持中西部高等教育发展。加大国家通用语言文字推广力度,发挥在线教育优势,完善终身学习体系。倡导全社会尊师重教。深化教育评价改革,健全学校家庭社会协同育人机制,规范校外培训。加强师德师风建设。在教育公平上迈出更大步伐,更好解决进城务工人员子女就学问题,高校招生继续加大对中西部和农村地区倾斜力度,努力让广大学生健康快乐成长,让每个孩子都有人生出彩的机会。

中国经济社会发展已经取得了辉煌的成就,但全面实现现代化还有相当长的路要走,仍要付出艰苦努力。必须立足社会主义初级阶段基本国情,着力办好自己的事,要始终把人民放在心中最高位置,坚持实事求是,求真务实谋发展、惠民生,要力戒形式主义、官僚主义,切忌在工作中搞“一刀切”,切实为基层松绑减负,要居安思危,增强忧患意识,事不畏难,责不避险,有效防范化解各种风险隐患。要调动一切可以调动的积极因素,推进改革开放,更大激发市场主体活力和社会创造力,用发展的办法解决发展不平衡不充分问题。要担当作为,实干苦干,不断创造人民期待的发展业绩。

各位代表!

我们要坚持和完善民族区域自治制度,全面贯彻党的民族政策,铸牢中华民族共同体意识,促进各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展。全面贯彻党的宗教工作基本方针,坚持我国宗教的中国化方向,积极引导宗教与社会主义社会相适应。全面贯彻党的侨务政策,维护海外侨胞和归侨侨眷合法权益,更大凝聚中华儿女共创新辉煌的磅礴力量。

过去一年,国防和军队建设取得新的重大成就,人民军队在维护国家安全和疫情防控中展示出过硬本领和优良作风。新的一年,要深入贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持党对人民军队的绝对领导,严格落实军委主席负责制,聚焦建军一百年奋斗目标,推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,加快机械化信息化智能化融合发展。全面加强练兵备战,统筹应对各方向各领域安全风险,提高捍卫国家主权、安全、发展利益的战略能力。优化国防科工布局,完善国防动员体系,强化全民国防教育。各级政府要大力支持国防和军队建设,深入开展“双拥”活动,谱写鱼水情深的时代华章。

各位代表!

我们要继续全面准确贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针,完善特别行政区同宪法和基本法实施相关的制度和机制,落实特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制。坚决防范和遏制外部势力干预港澳事务,支持港澳发展经济、改善民生,保持香港、澳门长期繁荣稳定。

各位代表!

我们要坚持对台工作大政方针,坚持一个中国原则和“九二共识”,推进两岸关系和平发展和祖国统一。高度重视两岸交流合作,促进两岸和平发展、融合发展,同心共创民族复兴美好未来。

各位代表!

我们要坚持独立自主的和平外交政策,积极发展全球伙伴关系,推动构建新型国际关系和人类命运共同体。坚持开放合作,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。持续推进国际和地区合作,积极参与重大传染病防控国际合作。中国愿同所有国家在相互尊重、平等互利基础上和平共处、共同发展,携手应对全球性挑战,为促进世界和平与繁荣不懈努力!

各位代表!

重任在肩,更须砥砺奋进。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,齐心协力,开拓进取,努力完成全年目标任务,以优异成绩庆祝中国共产党百年华诞,为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗!

新华社北京3月12日电

全民植树厚植生态底色

全民义务植树运动开展40年来,全省植树累计达43.26亿株

本报讯(记者 胡晓蓉)3月12日,省绿化委员会办公室发出全民参与义务植树的倡议书,号召社会各界迅速行动起来,积极履行植树义务,掀起国土绿化高潮,全面参与森林云南建设。

省绿化委员会办公室号召社会各界,自觉履行公民植树义务,结合当地气候条件,积极通过造林绿化、抚育管护、自然保护、认种认养、设施修建、捐资捐物、志愿服务等形式,踊跃参与植树造林;自觉遵守森林保护法律法规,护林防

火,增绿添彩,树立绿色生活、绿色消费、绿色出行意识;自觉宣传义务植树,广泛发动身边的人,共同投身到义务植树活动中来,争当义务植树宣传员;自发开展义务植树活动,结合自身实际,通过共建绿色通道、绿色校园、绿色村庄、绿色小区、绿色通道、绿色庭院等方式,开展形式多样的义务植树活动。

全民义务植树运动开展40年来,全省以各级党政军民义务植树活动为引领,各部门积极创新义务植树尽责形式,丰

富活动组织方式,不断开展植树基地建设,完善管理制度,扎实开展义务植树运动,据统计,自全民义务植树运动开展以来,全省累计有6.74亿人次参加义务植树,植树累计达43.26亿株。

随着全民义务植树运动的开展,全省林业部门围绕沿路、沿河湖、沿集镇“三沿”以及生态脆弱重点区域,以大工程带动国土绿化的不断发展,深入实施天然林保护、退耕还林还草、石漠化综合治理、防护林建设、陡坡地生态治理等

播种绿色希望 建设美丽家园



3月12日是我国第43个植树节,我省各地广大干部群众积极参与全民义务植树活动,携手共建生态宜居幸福家园。

主题党日义务植树

3月11日,云南轿子山国家级自然保护区管护局、禄劝彝族苗族自治县林业和草原局共同开展主题党日活动,来到禄劝县中屏镇攀枝花苏铁保护区进行植树活动。

当天大家分工协作,挖坑、扶苗、填土、浇水,一系列动作配合默契,种下508棵攀枝花苏铁。

本报记者 茶志福 通讯员 王玲 平义芳

分工合作,拉线、打点、挖坑、移苗、栽种、浇水,共移栽猕猴桃200余株。3月12日,凤合镇发来古村党总支发动村干部、发来古小学教师及村内优秀党员40余人开展义务植树,共栽种树苗3100余株。

本报记者 茶志福 通讯员 王玲 平义芳

栽下雪松绿化家园

3月12日,曲靖市师宗县彩云镇干部职工、护林员、青年志愿者及社会各界人士200余人,来到彩云镇石洞坡参加植树活动。

大家热情高涨、干劲十足,扶树、培土、浇水……每个步骤都做得一丝不苟。经过辛勤劳动,共栽植雪松2000余株,完成绿化面积10余亩。

本报记者 谢毅 通讯员 李娇 锁住

爱心企业赠树苗

3月12日,素有“樱桃小寨,林果之乡”的鲁甸县小寨镇干部群众和爱心企业共同种下2000多株优良品种“玛瑙红”樱桃苗。

樱桃是小寨镇的优势特色产业,万亩樱桃每年为当地带来上亿元收入,也让数百户建档立卡贫困户实现脱贫增收。

为助推乡村振兴,当地企业中交四航局云南都香高速A2标项目部,向小寨镇赠送“玛瑙红”樱桃苗2000多株,共同种植50余亩。

本报记者 谢毅 通讯员 李娇 锁住

种“廉洁树”建“清风林”

3月12日,中建二局云南分公司在曲靖、丽江等地开展了“种‘廉洁树’建‘清风林’”主题植树育苗活动,从种下树苗的当日起,党员干部们将通过线上“云接力”的方式,陪伴小树茁壮成长。

该公司各项目部在各地种下树苗后,区域内的所有党员干部将通过微信群“云接力”,定期给树苗浇水,用实际行动推进绿色发展,建设美丽乡村。

活动当天,100多位党员和纪检小组成员齐心协力种下50余株松树苗。

本报记者 胡晓蓉 通讯员 赵晨

企业家种下“青商之树”

3月12日,省委统战部非公经济处党支部、省工商联第二党支部、云南省青年企业家商会党支部及商会会员100余人,在昆明海口林场联合开展“齐心协力共植青商之树,久久为功建设美丽云南”植树造林及主题党日活动。

在海口林场的云南省青年企业家商会植树造林园,青年企业家们栽下60余棵石榴树苗。他们表示,要把这片“青商之树”建设好、保护好,发挥好青年企业家的带头作用,共同为生态文明建设贡献力量。

本报记者 侯婷婷

3月12日,昆明长水国际机场S1卫星厅工程进入收尾阶段,省总工会表彰工程建设先进集体和个人。

劳动竞赛促跨越 比学赶超创一流

场项目部2个集体云南省工人先锋号。

昆明长水国际机场S1卫星厅工程是昆明国际航空枢纽建设的重要组成部分,于2018年9月10日开工建设,按照年满足1500万人次旅客吞吐量要求设置空侧候机和到港功能。

2020年9月初,S1卫星厅工程进入攻坚阶段时,省总工会、云南机场集团启动了百日攻坚劳动竞赛,各参建单位比学赶超,保障了施工安全、质量达标,推动了关键工期节点按期完

成。目前,卫星厅主体结构、屋面及幕墙工程、精装修已全部完成,楼内暖通、电扶梯、自动步道已完成安装,正在进行设备安装调试和预验收工作,计划今年5月投入使用。

会上,昆明国际航空枢纽工程设计指挥部还表彰了竞赛优胜单位中建八局南方分公司,深圳中集天达空港设备有限责任公司等竞赛先进单位、中建三局基建投资公司等竞赛优秀组织单位和50名竞赛先进个人。

登报作废

云南季季丰农资连锁有限公司遗失云南季季丰农资连锁有限公司勐桥连锁店营业执照正、副本,统一社会信用代码:91532530098125222G,登报作废。